

# 绵阳市投资促进局文件

绵投促〔2016〕45号

签发人：邓辉

(A)

## 绵阳市投资促进局 关于市政协六届六次会议 29 号提案的回复

杜成云委员：

您在政协六届六次会议上，提出了《关于创新招商引资方式的建议》（29号提案），引起了我局高度重视，我们第一时间组织力量针对提案中的相关问题和建议进行了梳理研究，在此基础上，对提案办理情况汇报如下。

### 一、关于继续贯彻领导联系重点项目的建议

为进一步扩大对外开放，规范投资促进工作流程，提升全市项目引进工作实效，我局草拟了《绵阳市投资促进工作管理办法》通过绵府办〔2015〕89号文件印发县市区、园区，市级各部门。一是从项目推进工作流程机制、市县领导联系重点招商引资项目工作机制、重大招商引资项目定期会商机制、督查督办、评价考核以及服务机制等方面对投资促进工作进行系统性调整和优化。

同时，在年初全市投资促进工作会议上，市委、市政府宣布，将组建绵阳市投资促进工作委员会，拟由市主要领导任主任，相关市级领导任副主任，市投促、国土、财政、规划、环保等10多个部门为成员单位，更加强有力地统筹推进全市投资促进工作。**二是**建立了“一库一表两台账”项目平台。其中，“一表”即是县市区（园区）党委和政府主要负责同志外出招商情况，包括外出次数、地点、洽谈项目等，定期核定汇总通报，纳入目标考核。确保各级政府主要负责同志将投资促进工作放在各项工作的重中之重，集中精力亲自抓招商。**三是**建立了“一个重点项目，一个联系领导，一个责任单位，一个工作班子，一套推进措施”的“五个一”推进机制，全力做好项目从洽谈签约到建设营运全过程的跟踪服务，保障项目引得进、落得下、发展好。

## 二、关于进一步搭建招商引资良好平台的建议

在市委、市政府做出两个“一号工程”重大战略部署后，结合当前绵阳投促工作实际，我们拟定了“坚持科学定位，围绕“一号工程”招商；坚持筑巢引凤，依托专业园区招商；坚持定向突破，锁定重点区域招商；坚持彰显特色，挖掘比较优势招商”的投资促进工作思路，坚定不移地走以专业园区招商为路径的专业化特色招商之路。**一是**明确园区产业主攻方向。我局深入各县市区（园区）调研，在科学分析研判的基础上，配合市经信委制定《绵阳市工业重点产业及布局方案》，以绵委办[2015]92号文件印发，大力实施主导产业的精准定位，将目标瞄准本地特色产业对应的大企业、大集团和高新技术企业开展招商，着力实现差异发展，避免同质竞争。**二是**着力专业园区打造。根据市工业经济

暨“两新”产业发展领导小组印发的《2016年全市特色园区推进工作方案》、《2016年全市高新技术产业和战略性新兴产业重点项目推进工作方案》，着力指导各县市区（园区）规划建设特色鲜明的专业园区，重点引进科技含量高、引领带动性强、投资规模大的重大高端产业和产业高端项目作为每个专业园区的“龙头”，延伸产业链条，优化产业生态，降低发展成本，不断增强企业抱团发展的“吸链性”和“植根性”，实现产业的集中集聚集约集群发展。

### **三、关于进一步创新项目建设提速机制，加大工作问责力度的建议**

结合工作实际，研究制定了《市县联动招商机制》，建立市县领导联系重点招商引资项目“五个一”的工作机制，全力推动项目签约、履约和落地。具体是，县市区（园区）抓好项目的跟踪、促进和情况的梳理上报，我局会同市级有关部门定期对项目推进情况进行核查。特别重大的项目，需市级领导牵头推动的，我局对项目进行初审统筹，汇总推进过程中需要市级层面解决的重大困难和问题，报经市委、市政府审定，明确市县两级责任领导，由市政府进行定期会商、协调解决。同时，年初我局印发了《关于下达2016年全市投资促进目标任务的通知》，向相关25个市级部门分配了投资促进工作目标任务，将市级部门作为项目促进的重要力量，按项目前期参与，过程服务、并联审批、绿色通道服务等划定固定分值，纳入全市目标绩效考核。

### **四、关于加强境外招商的建议**

根据市投资促进工作实际情况，结合驻外分局工作职责和工

作机制，我局对采取市场化运作方式助力招商引资做了详细计划：**一是**建立常态化的代理招商机制。要求各驻外招商分局积极开展市场化招商，寻找资源丰富的专业机构开展代理招商，各驻外招商分局原则上可选择与1-2家商协会、中介机构开展代理招商。**二是**搞好海外招商专员选聘工作。拓宽海外分局招商引资信息渠道，选聘海外招商专员，按照“先期试点、逐步扩大”的原则，在北美、捷克、俄罗斯、德国、新加坡、瑞士的驻外机构选聘6名境外招商专员，在试点成熟、取得经验的基础上逐步扩大选聘范围和增加招商专员。**三是**探索与省投促局开展有偿服务。重点依托省投资促进局在北美、英国、法国、日本、韩国、新加坡等地区设立的投资促进代表处资源开展代理招商。

杜成云委员，非常感谢您长期以来对我局及投资促进工作的关心支持，面对新形势、新任务、新要求、新挑战，市投资促进局深感使命光荣、责任重大，我们必将以饱满的热情、十足的干劲，乘风破浪、攻坚克难，将投资促进工作再上新台阶、再创新局面！

有不足之处，敬请批评指正。

